

BESZÁMOLÓ A SÁRVÁR ÉS KISTÉRSÉGE TÖBBCÉLÚ KISTÉRSÉGI TÁRSULÁS 2011. ÉVI 1-6. HAVI MUNKÁJÁRÓL

A Sárvár és Kistérsége Többcélú Kistérségi Társulás 2005. május 9-én alakult meg 31 település részvételével. A sárvári kistérséghez 2007. szeptember 26-tól 32 település tartozik. Hegyfalú községet az általános önkormányzati választásokat követően átsorolták a bük-csepregi kistérségből a sárvári kistérségbe. Hegyfalú község 2007. szeptember 26-tól a Sárvár és Kistérsége Többcélú Kistérségi Társulás tagja is.

A harminckét érintett település által vállalt kötelező feladatok:

- a közoktatással kapcsolatos intézményi feladatok,
- pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása,
 - logopédiai ellátás
 - gyógy-testnevelés
 - nevelési tanácsadás
 - pályaválasztási tanácsadás
- a Központi Orvosi Ügyeleti Szolgálat kistérségi szintű működtetése,
- a gyermekjóléti szolgáltatás biztosítása a Kistérségi Gyermekjóléti Szolgálaton szakmai egységen keresztül,
- a területfejlesztési feladatok ellátása, a Kistérségi Fejlesztési Tanács működése,
- belső ellenőrzési feladatok megszervezése,
- kistérségi ügyintézés korszerűsítésével kapcsolatos feladatok,
- a mozgókönyvtári ellátáshoz kapcsolódó feladatok megszervezése,
- sporttal kapcsolatos feladatok,
- közművelődési feladatok.

A Társulás a vállalt feladatok teljesítése során a következő fő döntéseket hozta a 2011. évben:

1. Közoktatási feladatok

A Társulás területén a 2011. év első felében oktatási intézménnyel kapcsolatos változás nem történt. Az év második felében egyetlen változás várható, amennyiben pályázati támogatást kap Pecöl község önkormányzata, abban az esetben az alsó tagozatos oktatást a településen újraindítja.

A 2011. évben a kistérség területén működő oktatási, nevelési intézmények

- oktatási intézmények száma: 14 (11 önkormányzati fenntartású, 2 alapítványi, 1 egyházi fenntartású)
- óvodák száma: 4
 - óvodai telephelyek száma: 20 telephely (18 településen)
- általános iskolák száma: 5
 - iskolai oktatási helyek száma: 16 (13 településen)
- általános művelődési központok, közös igazgatású közoktatási intézmények száma: 5

A pedagógiai szakszolgálatokkal (nevelési tanácsadás, pályaválasztási tanácsadás) kapcsolatban a Tanács több döntést hozott a 2011. évben. Ismételten feladatellátási szerződést kötött a Nyugat-magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi Központ Pedagógiai Kutató és Szolgáltató Központjával. A költségvetési törvény új rendelkezései alapján már a felsőoktatási intézmények által működtetett nevelési tanácsadók is

elláthatják e feladatokat. A Tanács az április 12-i ülésén hallgatta meg a szolgáltató éves beszámolóját.

A logopédia ellátást és a gyógy-testnevelés feladatot az oktatási intézmények valósítják meg a korábbi gyakorlat alapján. Kivétel van ez alól: Uraiújfalu, Rábapaty és Jákfa települések, amelyek logopédiai feladatait a Társulás által megbízott logopédus látja el. A Társulás által megbízott logopédus által történő ellátás valósul meg 2011. január 1-jétől a répcelaki Százszorszép Óvodában is.

A gyermekek iskolabuszszal történő utaztatására a Társulás több településsel megállapodást kötött. E településeken a falugondnoki busszal oldják meg a gyermekek iskolába, óvodába történő utazását. A Vasi Volán Közlekedési Zrt.-vel a társulás több iskolabusz-járat indítására vonatkozó szerződést kötött, majd 2009 szeptemberétől a szerződések meghosszabbítását kezdeményezte. 2011 januárjában a szerződések felülvizsgálatra kerültek, a Vasi Volán a szállítási díjak kis mértékű emelését javasolta. Új iskolabuszként a Társulás megállapodást kötött a VJS TRANSZ Kft.-vel, amely cég a vasegerszegi óvodásokat szállítja óvodában a Vasegerszeg- Répcelak-Vasegerszeg útvonalon. E megállapodás a Társulási Tanács januári ülésén a 2011. évre meghosszabbította.

A közlekedési társaság által üzemeltetett iskolabusz szállítja a gyermekeket Meggyeskovácsi, Pecöl és Megyehíd településekről az Ikervári ÁMK intézményegységeibe, a sitkei tanulókat a sárvári általános iskolákba. A falugondnoki szolgálatok gépjárművei segítségével utaznak a gyermekek iskolába, óvodába Zsédény, Pósfá, Szeleste, Ölbő, Vámoscsalád és Vasegerszeg, 2008. január 1-jétől Vashosszúfalu, 2009. január 1-jétől Bögöte településről is. Iskolabusz-szolgáltatást vásárol a Móra Ferenc Általános Iskola és Művészetoktatási Intézmény az iskolába járó kenyéri és répceszemerei gyermekek kapcsán.

2. Egészségügyi feladat

A Központi Orvosi Ügyelet a 2005. évben megállapított szabályok alapján gondoskodik 33 település lakosságának ügyeleti sürgősségi ellátásáról. Az ügyelet 2006. január 1-jétől olyan formában dolgozik, hogy a társulás Sárvár városával kötött megállapodása révén biztosít kiegészítő forrásokat a működéshez, de az ügyelet üzemeltetése Sárvárhoz tartozik.

Jelenleg 23 kistérségi házi orvos és három külsős megbízott orvos lát el ügyeleti feladatokat. Az ügyeleti idő tartama nem szűkült, valamint az a javaslat, hogy egy orvos lássa el a sürgősségi feladatokat, nem került támogatásra.

A 2011. évben a Társulási Tanács meghallgatta a Központi Orvosi Ügyelet ügyeletvezetőjének éves beszámolóját, aki már korábban jelezte, hogy az orvosok száma, valamint az ügyelet kiadásai miatt a 2011. évben változatlan feltételekkel és forrásokkal az ügyelet költségvetése nem tartható.

A Társulási Tanács márciusi ülésén döntött arról, hogy változtat az ügyelet működésén. A korábbi állandó két ügyelő orvos helyett csupán egy ügyeletes orvos lesz a hétköznapi 22:00 – 7:30 közötti időszakban. Ez a változás ideiglenes jellegű, 2011. május 1. és december 31. között működik így az ügyelet. A Társulási Tanács az éves tapasztalatok alapján dönt arról, hogy a 2012. év során az ügyeletet milyen módon működtetni.

Az orvosi ügyelet működésének módosítása miatt az ügyeletnek megtakarítása keletkezik, amelyet az ügyelet felhalmozásra fordít. A Társulás által átadott önkormányzati hozzájárulást a Társulás a 2011. évben nem adja át, hanem az ügyeleti eszközök, gépjármű cseréjére tartalékolja. A Társulási Tanács módosította a fenti változások miatt az ügyeleti feladatok ellátásra vonatkozó megállapodást, valamint az ügyeleti szabályzatot.

3. Belső ellenőrzési feladat

2008. január 1-jétől a belső ellenőrzés a kistérség 30 településén valósul meg a megbízott belső ellenőrön keresztül. A Társulás belső ellenőrzési feladatait 2008. december 27-től a Vasi Revidiál Kft. látja el. A 2011. évben a továbbiakban is a Vasi Revidiál Kft. végzi az önkormányzatok és a társulás ellenőrzését.

A Társulási Tanács 2011. évben döntött arról, hogy a Vasi Revidiál Kft. lássa el 2011. évben is a kistérségi települési költségvetési szervek és önkormányzatok ellenőrzését. A Tanács határozatot hozott a 2010. évi feladatellátás értékeléséről, jóváhagyta a Társulás szerveinek ellenőrzéséről szóló jelentéseket, valamint az éves jelentést. A Kistérségi Belső Ellenőrzési Terv alapján valósulnak meg a 2011. év ellenőrzései, amelynek fő szabályait a Kistérségi Belső Ellenőrzési Szabályzat tartalmazza. E szabályzat felülvizsgálatáról a Társulási Tanács 2011 márciusában döntött.

4. Gyermekjóléti szolgáltatás

A 2010. évben a korábbi Kistérségi Gyermekjóléti Szolgálat helyett a Sárvár és Kistérsége Többcélú Kistérségi Társulás Munkaszervezete szakmai egysége végezte három területi irodában a gyermekjóléti szolgáltatást, valamint a szolgálat dolgozói lettek megbízva a szociális segítők és az önkormányzatok közötti kapcsolattartás feladatával.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladatát a három családgondozó 29 településen látja el. A családgondozók ezen időszakban is megtartották éves beszámolójukat, kialakították és ápták kapcsolatrendszerüket a gyermekkel, családokkal és a jelzőrendszerrel. Az intézmény dolgozói a magas színvonalú munkára töreksenek.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladatát átfogó, 2008-2010. évi munkát érint ellenőrzését 2010. november 25-én hajtotta végre a megyei gyámhivatal és a módszertani központ. A Társulási Tanács az ellenőrzés jegyzőkönyvét a januári ülésén fogadta el, a gyermekjóléti szolgáltatásról szóló éves beszámolót a Tanács márciusi ülésén hagyta jóvá.

A gyermekjóléti feladatok ellátása mellett a Társulás az aktív korú nem foglalkoztatott személyekkel történő kapcsolattartás feladatainak ellátását is megszervezi. A Társulási Tanács a korábbi évekhez hasonlóan megtárgyalta a gyermekjóléti szolgáltatással kapcsolatos beszámolót, valamint döntött a rendszeres szociális segítőkkel való kapcsolattartásról szóló beszámoló elfogadásáról.

5. Mozgókönyvtári ellátás

A feladatot a Társulás 2006. január 30-i ülésén vállalta. Ekkor kötött megállapodást két központi feladatot ellátó központi könyvtárral, valamint egy településsel. A Sárvárhoz közeli településeken a mozgókönyvtári szolgáltatást a Nádasyvár Művelődési Központ és Könyvtár biztosítja. A mozgókönyvtári ellátásba 2011. január 1-je után is 29 település kapcsolódott be, mint szolgáltatóhelyet fenntartó település, de a két város intézményei révén, mint szolgáltató vesz részt a feladat ellátásában. Zsédény település kapcsán a szolgáltató könyvtár Hegyfalu könyvtára helyett a 2010. évtől a Nádasyvár Művelődési Központ és Könyvtár.

A könyvtár a települések szolgáltató-helyeinek munkáját koordinálja, valamint megvalósítja a dokumentum-beszerzést és könyvtári szolgáltatásokat biztosít. A Társulási Tanács döntött arról, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően az állami támogatást két részre bontja. A szolgáltató könyvtárak 2011-ben is a támogatás 30 %-át (300 000 Ft), a települések a szolgáltatóhelyek fejlesztésére pedig 70 %-át (700 000 Ft) használhatják fel a támogatásnak.

A szolgáltató könyvtárak a dokumentumok rendszeres cseréjét, kiszállítását megoldják. Emellett szakmai segítséget adnak a települési könyvtárosnak, programokat, rendezvényeket szerveznek a szolgáltató-helyeken.

6. Területfejlesztés, pályázatok, kistérségi ügyintézés korszerűsítése

A korábbi kistérségi fejlesztési tanács a többcélú társulás keretei között működik 2006 elejétől. A Kistérségi Fejlesztési Tanács feladataira a Társulás 2011. évben is kap támogatást, azonban ennek összege folyamatosan csökkent, a 2011. évben minden kistérségi fejlesztési tanács 1 000 000 Ft támogatást kap.

A 2011. évben eddig két kistérség sportrendezvény került megrendezésre: Káldon gyermekek számára sakk- és asztalitenisz-bajnokság, valamint kistelepülési iskolák számára labdarugó kupa. A következő rendezvény a Kistérségi Sportnap, amelynek időpontja 2011. június 18.

A Társulás folyamatosan gondoskodott a jelzések alapján a települési és a kistérségi honlap karbantartásáról, frissítéséről.

A Társulás döntése alapján 100 000 Ft támogatást nyújt települési, mikrotárségi, kistérségi rendezvények megvalósításáról. Az Elnökség a 2011. év során 6 támogatási kérelem pozitív elbírálásáról döntött. A 2010. évben a település többsége már felhasználta fel e támogatást.

A Társulási Tanács kistérségi díjakat hozott létre 2009-ben, majd májusi ülésén döntött a díjak elnevezéséről. A díjak átadása a Társulási Tanács ünnepélyes ülésén történt meg 2009. december 4-én, második alkalommal pedig 2010. szeptember 30-án. A 2010. évi díjátadás az Önkormányzatok napján, szeptember 30-án valósult meg. A 2010. évben összesen 52 olyan személy, szervezet vehetett át kistérségi díjat, aki a kistérség vagy valamely települése érdekében maradandót alkotott, vagy példamutató tevékenységet végzett.

7. Társulási Tanács működése

A Társulási Tanács 2011. évben négy ülést tartott, Kistérségi Fejlesztési Tanácsként négy alkalommal ülésezett. A Társulási és a Fejlesztési Tanács mellett a Társulás fő szervei az Elnökség, a Pénzügyi és Ellenőrző Bizottság, az Oktatási és Szociális Bizottság, valamint a Sportbizottság.

2011. évben:

A Társulás szerveinek ülései 2011-ben:						
Hónap	Pénzügyi és Ellenőrző Bizottság	Oktatási és Szociális Bizottság	Sportbizottság	Elnökség	Társulási Tanács	Fejlesztési Tanács
Január	01.24.	01.24.	01.19.	01.18.	01.25.	01.25.
Február	02.25.	-	-	02.22.	-	-
Március	-	03.01.	03.30.	03.29.	03.01.	03.01.
Április	-	04.11.	-		04.12.	04.12.
Május	05.30.	-	05.17.	05.23.	05.31.	05.31.
Június	-	-	-	-	-	-

A Társulási Tanács 2011. évben 52 határozatot fogadott el, Kistérségi Fejlesztési Tanácsként 10 határozatot hozott.

A társulási tagdíjat a Tanács határozatban állapította meg a 2011. évre vonatkozóan. A korábbi évekkal azonos mértékű – 120 Ft/Fő/év – összegű tagdíj fedezi az ügyeleti tartalékot is.

A költségvetés alakulása, főbb mutatók /ezer forintban/:

KÖLTSÉGVETÉS (e Ft)	2010. Módosított.	2011. Eredeti
Költségvetés főösszege	254 322	236 500
Munkaszervezet kiadása	20 951	20 004
Kistérségi Gyermekjóléti Szolgálat működése	10 467	10 759
Kistérségi Fejlesztési Tanács	4 300	3 203
Oktatási intézményi feladat kiegészítő támogatása	125 234	128 094
Pedagógiai szakszolgálati feladat támogatása	9 953	16 783
Belső ellenőrzési feladat támogatása	9 097	6 794
Mozgókönyvtári ellátás fejlesztése és működésének támogatása	30 293	29 000

A 2010. év szeptember-október hónapjában a Magyar Államkincstár a Társulás 2007-2009. év között igényelt állami támogatásainak vizsgálatát valósított meg. A vizsgálat során visszafizetési kötelezettséget nem állapítottak meg, lényeges eltérés nem került feltárássra. A vizsgálat alapján a Társulás számára 1 460 000 Ft összegű támogatást fizettek ki a 2011. évben.

8. Munkaszervezet működése

2006. január 1-je óta működő önálló munkaszervezet nyolc fős létszámkerettel rendelkezik, az év végén négy főállású és egy részmunkaidős közalkalmazottal, valamint három családgondozóval működik. A munkaszervezet működése 2007. augusztus 1-jétől a Társulás saját tulajdonú ingatlanában folyik. A Munkaszervezet szakmai egysége végzi 2010. január 1-jétől a gyermekjóléti szolgáltatás feladatát.

Sárvár, 2011. június 16.

Patyi Elemér sk.
társulási elnök